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Технологическая карта урока «It’s an insect’s life» в рамках модуля 5 «Мир животных»

                  по УМК «Spotlight» («Английский в фокусе») 5 класс под редакцией Ю.Е.Ваулиной
Тип урока: комбинированный: урок изучения нового материала и первичного закрепления
Технология построения урока: личностно-деятельностная и коммуникативная технологии, технология критического мышления через чтение и письмо
Тема: «It’s an insect’s life» Module 5, Lesson Across the curriculum: Science
Английский язык. 5 класс: учебник / Ю.Е. Ваулина, Д. Дули, О.Е. Подоляко, В. Эванс – 17-е изд.., стер. – Москва: Express Publishing: Просвещение, 2025. – 168 с.: ил. - (Английский в фокусе).

Дидактическая цель урока: совершенствование и развитие практических умений в аудировании, говорении, письме по теме «It’s an insect’s life»», развитие навыков употребления в речи изученной ранее лексики, развитие творческой деятельности обучающихся и создание устойчивой мотивации к изучению иностранного языка.
Образовательная:

· систематизация, обобщение и комплексное применение знаний и умений в новой языковой ситуации;

· развивать умение описывать человека по плану/опоре и без;

· создать условия для расширения словарного запаса;

· активизировать навык самопроверки и самоконтроля;

· развивать информационную, социокультурную и учебно-познавательную компетенцию.

Развивающая:

·  совершенствовать творческие и речевые способности, психологические функции, связанные с речевой деятельностью (память,   способность логически мыслить, умение анализировать);

· развитие способности к языковой догадке, развитие интонационного слуха;

· развивать умение воспринимать на слух и понимать содержание текста;

· развитие умения выделять нужную информацию в прослушанном/просмотренном/прочитанном тексте.

Воспитательная:

· способствовать осознанию возможностей самореализации средствами иностранного языка;

· воспитание информационной культуры обучающихся;

· способствовать формированию толерантности при работе в паре;

· воспитание уважения к стране/людям/культуре изучаемого языка.

Планируемые результаты:

Личностные - в процессе реализации основных направлений воспитательной деятельности:

1. Гражданское воспитание: активное участие в жизни семьи.

2. Патриотическое воспитание: осознание российской гражданской идентичности в поликультурном мире.

3. Духовно-нравственное воспитание: готовность оценивать свое поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиции нравственных норм.

4. Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия: умение принимать себя и других, не осуждая; формирование навыка рефлексии.

5. Трудовое воспитание: осознание важности обучения на протяжении всей жизни.

6. Ценности научного познания: овладение читательской культурой как средством познания мира.

Личностные результаты, обеспечивающие адаптацию обучающегося к изменяющимся условиям социальной и природной среды: навык выявления и связывания образов, способность формирования новых знаний, в том числе способность формулировать идеи.

Метапредметные:

Универсальные учебные познавательные действия:

1) базовые логические действия:

· выявлять и характеризовать существенные признаки;

2) базовые исследовательские действия:

· использовать вопросы как исследовательский элемент познания;

3) работа с информацией:

· выбирать, анализировать и систематизировать информацию различных видов и форм представления.

Универсальные учебные коммуникативные действия:

1) общение:

· выражать себя (свою точку зрения) в устных и письменных текстах;
· проявлять уважительное отношение к собеседнику;
·  в ходе диалога задавать вопросы по существу обсуждаемой темы и высказывать идеи, нацеленные на решение задачи и поддержания благожелательности общения.
2) совместная деятельность:

· уметь обобщать мнения нескольких людей, проявлять готовность руководить, выполнять поручения.

Универсальные учебные регулятивные действия:
1) самоорганизация:

· самостоятельно составлять алгоритм решения учебной задачи с учетом имеющихся ресурсов и собственных возможностей;

2) самоконтроль:

· владеть способами самоконтроля, самомотивации и рефлексии;

3) эмоциональный интеллект:

· регулировать способ выражения эмоций;

4) принятие себя и других:

· осознанно относится к другому человеку и его мнению;

· принимать себя и других, не осуждая.

Предметные результаты:

Говорение: создавать разные виды монологических высказываний (описание) с вербальными и/или зрительными опорами по теме урока.

Аудирование: воспринимать на слух и понимать несложные адаптированные аутентичные тексты, содержащие отдельные незнакомые слова со зрительными опорами или без опор.

Смысловое чтение: читать про себя и понимать несложные адаптированные аутентичные тексты, содержащие отдельные незнакомые слова, с различной глубиной проникновения в их содержание в зависимости от поставленной коммуникативной задачи.

Социокультурные: овладение социокультурными знаниями и умениями; знать, понимать и использовать в устной и письменной форме наиболее употребительную фоновую лексику и реалии страны изучаемого языка.
Формы работы: фронтальная, парная, индивидуальная.
На каждом этапе учебного занятия педагог оказывает помощь и поддержку учащимся в учебной и исследовательской деятельности. При этом учитываются индивидуальные, возрастные и психологические особенности учащихся.

Этапы урока

	№
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающегося
	Метапредметные результаты
	Личностные результаты

	
	
	
	
	Универсальные учебные познавательные действия
	Универсальные учебные

коммуникативные действия
	Универсальные учебные регулятивные действия
	

	1. 
	Организационный момент, мотивация 

к учебной деятельности.
	Проверяет готовность обучающихся к уроку, создает эмоциональный настрой, приветствует обучающихся. 

    -Glad to see you. I hope 
you are fine.

 Let's start our lesson.


	Приветствуют учителя, настраиваются на продуктивную деятельность.

Готовятся к работе в группе. Посадка учащихся по группам. На столах подготовлены письменные принадлежности, фломастеры, маркеры, чистые листы  бумаги.
	Базовые логические:

самостоятельно выбирать способ решения учебной задачи.


	Формировать социальные навыки и эмоциональный интеллект.
	Формировать смысловые установки личности и жизненных навыков личности (управление собой, самодисциплина, устойчивое поведение).
	Формирование готовности обучающихся руководствоваться системой позитивных ценностных ориентаций.

	2. 
	Этап

Целеполагания.
	Вовлекает обучающихся в процесс целеполагания,
мотивирует познавательную деятельность учащихся, сообщает о том, что урок посвящен насекомым. Ставит вопрос, о чем бы они хотели узнать на этом уроке, и просит сформулировать учащихся цели урока.

Сообщает алгоритм работы.

 - I want you to look at the blackboard, think a little and

say what we are going 
to speak about. 

 -Sure. We are going to speak about INSECTS.
-By the way, there are a lot of different types of insects in the world. Their lives are very interesting.

Our lesson is devoted to these amazing insects.

-What would you like to know at our lesson? 

-What is the aim of the lesson?

And now look at the blackboard to read the plan of our work: 

1. (Watching video).

2.  Insect’s life (reading and getting information).

3. Insects (making cluster and cinquain)

4. For Fun and Profit (listening to the song).


	Обучающиеся определяют тему и формулируют цель урока

Примерные варианты ответа:

-We are going to speak about amazing creatures.

- We are going to speak about little pets

-We are going to speak about amazing 

insects.

- I would like to know more about insect’s life. 
- The aim of the lesson is to learn about our insects.

Обучающиеся записывают тему урока, план работы в тетради.
	Работа с информацией:
применять различные  методы при поиске и отборе информации.
	Совместная деятельность:

принимать цель совместной деятельности, коллективно строить действия по ее достижению.
	Самоорганизация:

выявлять проблему для решения учебной ситуации.

Принятие себя и других: открытость себе и другим.
	Установка на активное решение поставленных задач, формирование способности инициировать, и самостоятельно планировать  учебную деятельность.

	3. 
	Фонетическая и речевая зарядка. Актуализация знаний.


	проводит фонетическую зарядку, используя транскрипционные знаки, слова и словосочетания, 

пословицу 
Be as busy as a bee.

1.Предлагает стихотворение
Listen and repeat:

My mum is like a bee

Because she’s as busy as a bee

My dad is like an ox
 Because he’s strong and he can box

My granny is like a snail
Because she’s slow and can’t send email

But I am like a  mule

Because I’m stubborn but really cool!
2.Хоровое чтение за диктором. Say after me!
3.Составление предложений с данными словами о своих родных. Tell me about your relatives using this example! 
(My mom is as busy a bee).
Проводит речевую зарядку с помощью вопросов:

- You know much about amazing creatures. Prove it answering my questions (далее звучат типичные вопросы по теме)

	Читают хором за диктором и индивидуально.

Составляют предложения по образцу учителя.
	Работа с информацией: эффективно запоминать и систематизировать информацию.

	Общение: выражать себя (свою точку зрения) в устных ответах.


	Самоконтроль:

учитывать контекст и предвидеть трудности, которые могут возникнуть при решении учебной задачи, адаптировать решения к меняющимся обстоятельствам.


	Готовность к разнообразной совместной деятельности.



	4. 
	Основной этап (организация познавательной деятельности обучающихся и закрепление материала, включение в систему знаний).

Совершенствование навыков аудирования и говорения.
	Методы и приемы:

-антиципация (предположение),

· Создает условия для определения "Знаю – хочу знать" по теме для осознания целей урока. 

· Задает вопрос "О чем может быть этот фильм?" и предлагает просмотреть фрагмент фильма.

-Now I would like you to watch a piece of the video-film and answer my question "What is this video-film about?"
-мозговой штурм (мозговая атака),

· Предлагает учащимся

ответить на вопрос, что они уже знают о жизни насекомых.

Well, I'm sure you know much about the life of insects. What do you know about them? 

-кластер.

Учитель предлагает учащимся составить кластер 

Work in groups. Write, please, on the lists of paper. 

What words come to your mind when you pronounce the word « Insects»?
“автобусная остановка" (фиксируются все вопросы, которые задаются)
Задается вопрос: "Что бы вы хотели узнать о насекомых?"

-What would you like to know about insects?

-What do you expect to read about?
	Просматривают фрагмент фильма и отвечают на вопрос: "О чем может быть этот фильм?".

Примерные варианты ответа:

- This film is about insects. 

- This film is about the life of insects. 

Отвечают на поставленный вопрос.

- They live in the parks.

-They live in the gardens.

-They are little.

-We like amazing creatures.
работают в группах, подбирают ассоциации к слову "Insects", составляют кластер, делают выводы.


Учащиеся обсуждают вопросы и выносят их на доску.

1

2

3

…

-Why are they amazing?

-Why are they important?

-What insects have you got?
	Базовые логические:

самостоятельно выбирать способ решения учебной задачи.

Базовые исследовательские действия:

использовать вопросы как исследовательский инструмент познания.

Работа с информацией:

самостоятельно выбирать оптимальную форму представления информации.


	Общение: воспринимать и формулировать суждения, в соответствии с целями и условиями общения.

Совместная деятельность: уметь обобщать мнения нескольких людей.

Общение: 
сопоставлять свои суждения с суждениями других, обнаруживать сходство и различие позиций.


	Самоорганизация:

делать выбор и брать ответственность за решение.

Самоконтроль:

вносить коррективы в деятельность на основе новых обстоятельств, установленных ошибок, возникших трудностей.

Принятие себя и других: осознанно относится к другому человеку и его мнению.

Эмоциональный интеллект:

управлять собственными эмоциями и эмоциями других.


	Готовность к разнообразной совместной деятельности. Использование речевых опор и наглядных средств для выполнения задания.

Формирование готовности оценивать свое поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиции нравственных норм.

Формирование умения принимать себя и других не осуждая.

	5. 
	Динамическ. пауза +систематизация информации 
	- Учитель предлагает учащимся прослушать и  спеть песню. 

The aim of our lesson is to learn more about insects and now I would like you to listen to the song about them.
	Cлушают и поют песню. 

(см. стр.73, упр. 5 учебника).
	Базовые логические:

устанавливать существенный признак.

Работа с информацией: 

эффективно запоминать и систематизировать информацию.
	Общение: воспринимать и формулировать суждения, в соответствии с целями и условиями общения.


	Самоорганизация: делать выбор и брать ответственность за решение.
	Формирование ответственного отношения к своему здоровью и установка на здоровый образ жизни.

	6. 
	Основной этап и первичное закрепление знаний в измененной ситуации.


	Методы и приемы: инсерт (чтение текста с пометками или маркировка текста)
Учитель создает условия для осознания и осмысления материала по теме. Работа с новыми лексическими единицами (см. стр.73, упр.1)
Предлагает прочитать текст и ответить на поставленные вопросы.  Open your student’s book at page 73 and read the text. Complete the table and compare your answers in pairs/groups.
Find out which of your questions the texts help you answer. 

(см. стр. 73, упр.2).


	Читают тексты, распределяют важную информацию по столбикам, обсуждают eё в группе.
Учащиеся работают с текстами, находят необходимую информацию, составляют маркировочную таблицу (классификация информации по графам таблицы).

+

?

(
знаю

хочу узнать

узнал


	Базовые логические:

выявлять и характеризовать существенные признаки.

Работа с информацией: 

эффективно запоминать и систематизировать информацию.
	Совместная деятельность:

договариваться и обсуждать процесс и результат  совместной работы;

участвовать в групповых формах работы (обсуждения, обмен мнениями).
	Самоорганизация:

ориентироваться в различных подходах принятия решений (индивидуальное, в группе).

	Овладение элементами языковой и читательской культурой как средством познания мира. 

	7. 
	Первичный контроль.

резентация новой информации на аудиторию,

	Учитель предлагает учащимся ответить на вопрос: "Какую новую информацию учащиеся получили после работы с текстом?".

-Answer my question: 

What new information have

 you learnt? 

-What new facts have you found out?

-Which facts from the text

 do you find interesting?

Tell the class. (см. стр. 73, упр.3)
	вычитывают или устно 

сообщают о том, какую информацию они получили из текста

	Базовые логические:

делать выводы с использованием дедуктивных и индуктивных умозаключений.
	Совместная деятельность:

сравнивать результаты с исходной задачей и вклад в достижение результатов.

Общение: 
сопоставлять свои суждения с суждениями других, обнаруживать сходство и различие позиций.
	Самоконтроль:

владеть способами самоконтроля.
	Установка на активное решение практических задач;

способность самостоятельно выполнять учебные задачи. 

	8. 
	Творческое применение и добывание знаний в новой ситуации.
	Предлагает учащимся составить синквейн. 

-I think, now, you can talk (speak) about insects. And our task is to summarize everything we know about them. We have to make only 5 points. 

1. What are we talking today about? 

2. Give me 2 adjectives characterizing insects.

3. Now give 3 verbs characterizing them.

4. Give me 4 words or one sentence, describing them.

5. Give me only one word, a synonym which will complete our cinquain.
	 Составляют синквейн по группам, затем идет афиширование синквейна на доску.

Примеры:

1. Insects. 



2. Amazing, little


3. Live, fly, clean


4. Insects keep gardens clean.   

5. Creatures 
1. Insects.
2.Important, interesting

3.Fly, help, work


 4. They are busy.

  5. Friends
	Работа с информацией:

самостоятельно выбирать оптимальную форму представления информации.


	Общение: публично представлять результаты выполненного задания.
	Самоорганизация:

делать выбор и брать ответственность за решение.


	Освоение обучающимися социального опыта, основных социальных ролей соответствующих ведущей деятельности.

	9. 
	Рефлексия.


	Подводит итоги, предлагает вернуться к вопросам "автобусной остановки".

Методы и приемы: возвращение к поставленным вопросам, возвращение к кластеру,

Read the question and try to answer (звучат вопросы по теме).
 Предлагает  вновь обратиться к кластеру и дополнить его новой информацией

-Let's return to our cluster and add new information

 to it. 
предлагает учащимся подвести итоги урока. Оценить работу на уроке. 

-Our lesson is over. I would like you to express your attitude to the lesson and give your self-assessment. 

You may begin with: 

Today at our lesson I have learnt…

found out…

read…

listened to…

discussed…
	Систематизируют полученную информацию, по шаблону высказывают собственное мнение, оценивают результаты достижений на уроке.

Отвечают на вопросы  "автобусной остановки".

Добавляют полученную информацию к кластеру, тем самым, расширяя его


	Базовые исследовательские: самостоятельно формулировать обобщения и выводы.
	Общение: 
сопоставлять свои суждения с суждениями других, обнаруживать сходство и различие позиций.


	Самоконтроль:

владеть способами рефлексии;

объяснять причины достижения (не достижения) результатов деятельности, давать оценку приобретенному опыту.

Принятие се6я и других: признавать свое право на ошибку и такое же право другого.
	Сформированность навыка рефлексии, признание своего права на ошибку и такого же права другого человека;

уважение к труду и результатам своей деятельности.

	10. 
	Домашнее задание.
	Предлагает записать домашнее задание и объясняет его.
 Благодарит за работу, выставляет оценки с комментариями. 
Предлагает поблагодарить друг друга за урок. Прощается. 

-And my last question: 

Can you talk about insects?

So, your home task is to make up a project about insects using cluster.

Thank you for the lesson.
Можно использовать прием "тихие аплодисменты" (молча пошевелить пальчиками)
	Воспринимают информацию, фиксируют ее в дневнике:
(Ex.4, p.73-Project: Become a garden detective–go on an insect hunt.)

выставляют полученные оценки, 


	Базовые исследовательские: прогнозировать возможное дальнейшее развитие событий в сходной ситуации.
	Ставить вопросы, обращаться за помощью, формулировать свои затруднения.
	Эмоциональный интеллект:

управлять собственными эмоциями и эмоциями других.
	Осознание важности обучения на протяжении всей жизни.


Маршрутный лист к уроку «It’s an insect’s life» Module 5, Lesson Across the curriculum: Science
Can you guess the topic of our lesson? It is _____________________________________________

Listen to a poem, repeat and make up sentences about your relatives
My mum is like a bee

Because she’s as busy as a bee

My dad is like an ox
 Because he’s strong and he can box

My granny is like a snail
Because she’s slow and can’t send email

But I am like a  mule

Because I’m stubborn but really cool!
Tell me about your relatives using this example! 

My mom is as busy a bee.
1. My dad is is …..

2. My sister is ….                                                                                       Read the text!
Complete the table! 

	+
	· 
	                 ?

	Знаю
	Узнал
	Хочу узнать
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